Technisches S-D-D bzw. wahres S-D-D

Warum unterscheiden sie sich und an welcher Stelle weichen sie voneinander ab?

Der Unterschied zwischen beiden Kurvenverläufen besteht lediglich darin, dass das technische S-D-D im plastischen Bereich ab Rm wieder fällt, weil es sich auf den Anfangsquerschnitt d0 bezieht, wo hingegen das wahre S-D-D ab Rm  weiter steigt, weil es sich immer auf den tatsächlich vorhandenen oder momentanen Querschnitt du bezieht.

Ursachen für den Spannungsabfall nach Erreichen der Zugfestigkeit Rm  :

Nach Erreichen der Höchstzugkraft Fm tritt an einer Stelle eine örtlich Einschnürung auf, an deren Bereich der Bruch erfolgt. Die lokale Querschnittsverringerung führt zum Kraft- bzw. Spannungsabfall. 

